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Виклики сьогодення потребують використання сучас-
них технологій у вивченні морфологічних дисциплін. Зна-
ння будови людського тіла є основою для формування пра-
вильної уяви про роботу органів і правильної постановки 
діагнозу. Ще за часів М.І.Пирогова розташування  органу 
по відношенню до інших анатомічних утворень вивчали 
на розпилах заморожених тіл (пироговські зрізи). На жаль, 
використання трупного матеріалу в навчальному процесі 
різко зменшилося, позбавив можливості достатньо від-
працювати навички з виготовлення нативних препаратів 
студентами для вивчення предмета.                                                                                               

Традиційні методики вивчення анатомії на сучасному 
етапі вимагають удосконалення. Застосування інтерактив-
них технологій навчання надає можливість більш повно-
го та ефективного вивчення анатомії людини[1-4]. Робота 
з віртуальним біологічним матеріалом дозволяє оцінити 
топографію органа, його кровопостачання та інервацію, 
полегшує сприйняття великого об’єму інформації, який 
міститься в підручнику. Студенти мають можливість роз-
глянути в 3D проекції розташування органу, судини чи не-
рва, прослідкувати його напрям і відношення до сусідніх 
органів. Також є опція пошарового видалення тканин з на-
ступним оглядом глибоких шарів тіла. Можна відпрацю-
вати методи віртуального препарування.

ANATOMAGE TABLE MEDICAL (США), що вико-
ристовується в навчанні студентами ОНМедУ, дозволяє 
окремо вивчати будову опорно-рухового апарату, вну-
трішніх органів, серцево-судинної та нервової систем.                  

Стіл може використовуватися для самостійної роботи сту-
дентів, у вигляді  додаткового посібника завдяки програмі 
самоконтролю, до якої входить визначення назв частин, 
утворень, цілих органів.

Запровадження нових технологій необхідно також для 
удосконалення кваліфікації викладачів кафедри анатомії 
людини та при навчанні інтернів, слухачів передатеста-
ційних циклів.

Слід зазначити, що будь-яка новітня технологія в жод-
ній країні світу не замінила базові знання з анатомії. А 
вони приходять при вивченні методичної, наукової літера-
тури, внаслідок практичної роботи з трупним матеріалом 
і, головне, – за наявності щирого бажання стати високок-
валіфікованим фахівцем.
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Глобалізація проблеми антибіотикорезистентності 
збудників інфекційних хвороб, зростання медичної, со-
ціальної та економічної значущості інфекцій, пов’язаних 
з наданням медичної допомоги (ІПМД), науково доведе-
на ефективність запобігання розвитку ІПМД та можли-
вість стримування розповсюдження резистентних шта-
мів мікроорганізмів при дотримані правил гігієни рук 
медичними працівниками [1-3] диктують необхідність 
впровадження в навчальні програми медичних вишів те-
оретичних питань епідеміології та профілактики ІПМД та 
створення умов для опанування практичних навичок гігіє-
нічної та хірургічної обробки рук [4].

Мета дослідження полягала в обґрунтуванні доціль-
ності використання симуляційних технологій на практич-
них заняттях на кафедрі епідеміології зі студентами та 
лікарями - слухачами курсів тематичного удосконалення 
при освоєнні теми щодо епідеміології та профілактики 
ІПМД.

результати дослідження. На додипломному етапі 
навчання питання епідеміології та профілактики ІПМД 
включені в робочі навчальні програми та тематичні плани 

на 4 курсі для студентів, що навчаються за фахом «Сто-
матологія». Також на кафедрі епідеміології Харківського 
національного медичного університету (ХНМУ) розро-
блений та успішно проводиться цикл тематичного удоско-
налення лікарів різних спеціальностей «Епідеміологія та 
профілактика ІПМД», для післядипломної освіти. 

В 2017 – 2018 навчальному році в навчальний процес 
кафедри був впроваджений пристрій Derma LiteCheck UV 
R  (флуоресцентний тест по Елснер/Виггер - Альберти), 
який використовується як навчальний посібник для на-
вчання гігієнічним навичкам миття рук та оцінки її ефек-
тивності [5]. Принцип дії пристрою заснований на власти-
вості певних речовин флуоресціювати під дією оптичного 
ультрафіолетового випромінювання. Завдяки тесту той, 
хто навчається, може усвідомити важливість проведення 
гігієни рук простим і надзвичайно ефективним способом. 
Перевагою цього методу навчання є можливість викорис-
тання даної технології для групового і індивідуального 
навчання.

Завдяки Derma LiteCheck UV R студенти та лікарі 
мали можливість виявити неякісне проведення гігієнічної 


